Анализ деятельности школьного ученического самоуправления.
	«Готовясь стать гражданином государства, 
дети как можно раньше должны стать 
гражданами своей школы» А.В. Луначарский.

школьного самоуправления - это режим протекания совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности.
Задачи:
· получить помощь в организации воспитательного процесса и развить навыки работать в коллективе
Принципы:
· на которых построено школьное самоуправление это открытость, смена видов деятельности и умение прислушиваться к идеям детей
Используемые методы:
· поручения, разъяснения, убеждения и для усиления мотивации поощрения (организация бесплатных экскурсий, награждений, размещение на доске почёта)
Формы работы:
· заседания Школьного ученического актива;
· КТД;
· круглые столы, деловые игры, квесты, тренинги.


	Актив школьного самоуправления является надежным помощником учителей, родителей, администрации в воспитательной работе, организует сотрудничество с внешними социальными партнерами (библиотеками, школами искусств, мемориальными комплексами) входит в состав внутренних советов и служб таких как служба медиации, примирения, Совет профилактики.
	Мы считаем, что вовлечение ребят в общественно полезную деятельность одно из самых важных направлений в профилактической работе с подростками. 
	Считаем, что каждый должен себя попробовать в разных делах и понять, какое из направлений в его исполнении будет наиболее успешным.
	В своей работе мы широко внедряем проектную деятельность в результате которой выстраивается система школьного самоуправления.
Проект «Память потомков» заключается в:
· создании активами классов коллажпостеров «Галерея памяти», «Книга памяти – Бессмертный полк» (которая экспонируется на 1 этаже школы)
·  проведении тематических вечеров «Во имя тех священных дней», возложении цветов на мемориальном Серафимовском кладбище, участии в митинге, посвященном Дню Победы на Пискарёвском мемориале.
· проведении историко-патриотической конференций «Мы помним! Мы гордимся!», «Мы – наследники Победы!»
· акции «Мы благодарны тем, кто мир нам подарил…» - ежегодных встреч и чествований ветеранов войны, уроков мужества, встреч с представителями Пискаревского мемориала, где ребятам воочию удалось познакомиться с хлебными карточками, которые выдавались в блокадном Ленинграде и подержать в руках те самые 125 блокадных грамм хлеба.  
В рамках Проекта «Твое творческое кредо» были организованы:
· фестивали «Голос + таланты -дети», «Кинофестиваль Виват кино-605» - которые помогают ярче раскрыть творческие способности каждого, 
· созданы постеры «Знай наших», «Сделаем добро вместе»
· Путём совместного сотрудничества мы реализовали проект «Школьный Вернисаж», (многие работы приняли участие в городских и всероссийских конкурсах)

Проект «Встречи со специалистами» включает в себя:
· акции «Голос разума», «Бесценный дар - здоровье», «Выбор своего будущего». Специалисты разных профессий, проводят с нами беседы, практические занятия, интернет - уроки, поднимая важные жизненные вопросы. 
· деловые игры «Ты в опасности! Что делать?», «Закон и правовая ответственность».  В ходе встреч мы сами оказываемся в роли «специалистов» разных направлений и в процессе игры мы решаем различные проблемы и ищем путь выхода из сложной жизненной ситуации. И в этом нам помогают учителя, врачи, работники полиции и прокуратуры, психологи.

С целью осуществления Проекта «Прояви интеллект»
- наши ребята принимают участие и осуществляют поддержку в интеллектуальных играх «Что? Где? Когда?», «Твой выбор», «Сила слова», «ИнтлектУм Quizz»

Активом школы разработан Проект «Поддержка РДШ» в рамках которого мы
Принимаем участие в мероприятиях Российского Движения Школьников:
-Дни единых действий
- акция «Помним, скорбим, гордимся» в день начала блокады
- вахты памяти у памятника «героям Ленинграда», у мемориала в парке Сосновка,
- участие в конкурсе «Лидеров школьного самоуправления» 
- в конкурсе видеороликов с фильмом «Память сильнее времени…» 
- участие во всероссийской акции «Мы все равно скажем «спасибо»
-проект «Здоровье с РДШ»
-проект «Игротека»
-"Весёлые старты" школьный этап

Представители совета старшеклассников участвуют в фестивалях и форумах 
[bookmark: _GoBack]разного уровня
Актив обучающихся принял участие в работе Петербургского международного форума «Образование 2030: взгляд современных школьников», и в фестивале «Через тернии к звёздам» в Академии талантов.

Актив школы также реализуется в Проекте «Мой дом… Моя школа»  
· акция «Территория добра» и «Зона досягаемости» - направлены на облагораживание школьной территории, акция «Сохрани дерево – сдай макулатуру»;
· Творческая мастерская «Подарок» – изготовление сувенирной продукции к праздникам для ветеранов.
· акция «Чистый город»
· Ежемесячные рейды «Операция Внешний вид», «Операция без опозданий»
Оформление школы
Оформление информационных стендов «Лидеры учёбы, школьного актива, спорта», «Золотой фонд школы», «Скажи коррупции: «НЕТ»», «Береги здоровье смолоду», сменные тематические выставки детского творчества, «Уголок безопасности ПДД», «Новости РДШ»

Инициативная группа принимает участие в Проекте «Здоровым быть здорово»:
· соревнования по разным видам спорта, весёлые старты, военно-патриотическая игра «Вперёд мальчишки! Смелей девчонки!»
· школьный и городской флешмоб «ЗОЖ»
· акции «Оставайся на линии жизни», «Здоровая альтернатива», пропагандируют отказ от вредных привычек и занятия спортом;
· участие в районных соревнованиях в рамках проекта «Олимпийский резерв», где наша команда стала победителем отборочного тура по мини-футболу на кубок председателя Законодательного Собрания.
· игра «Марсиада»
· Всероссийская акция против ВИЧ и СПИДа «Красная ленточка»
· Утренняя зарядка (флешмоб)
· Круглый стол «Я выбираю здоровье» (к Международному дню борьбы с курением)
	


Проект «Милосердие» включает в себя заботу о старшем поколении и помощь младшим:
· организация динамических перемен для младших школьников
· акция «Открытое сердце» - сбор и распространение гуманитарной помощи социальным сиротам, малообеспеченным семьям, больным детям;
· акция «Дари добро души своей» - помощь и внимание пожилым людям. 
· чествование ветеранов войны и тружеников тыла
· организация чаепития;
· акция «Цветок как символ уважения» ко Дню пожилого человека.
· Рождественская благотворительная ярмарка

Пилотным Проектом является Проект «Школа формирования лидера», реализуя который мы пытаемся развивать и совершенствовать систему управления школой через развитие ученического самоуправления:
· ролевые игры «Я - лидер», тренинги по формированию и совершенствованию лидерских качеств личности помогают каждому разобраться в себе и поверить в собственные силы.
· круглый стол «Проблемы современного речевого общения подростков» ставят перед нами важные вопросы этичного общения между ребятами.
· деловая игра «Выборы в демократическом обществе» позволяет нам подготовиться к взрослой жизни и уже сейчас научиться разбираться в избирательном процессе демократического государства.

В своей работе мы ожидаем следующие результаты:
Хотим стать активными членами общества, научиться успешно самореализовываться и повысить уровень своей правовой культуры

И мы работаем над этим и постоянно совершенствуемся.

Мы стоим на пороге большой жизни. И постоянно обращаемся со словами к своим сверстникам: живите, дерзайте, творите, наслаждайтесь жизнью и верьте в мечту! Наша жизнь в наших руках!
· «Свой мир мы строим сами!
· 
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