Подача заявлений на отдых детей
Администрация Выборгского района в 2020 году в период школьных каникул организует отдых для детей, относящихся к нижеперечисленным категориям:
1. «Дети, оставшиеся без попечения родителей», «дети из неполных семей  и многодетных семей», «дети из малообеспеченных семей», «дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи», «дети, состоящие на учете в органах внутренних дел», «дети, страдающие заболеванием целиакия».
Путевки предоставляются детям в загородные лагеря Санкт- Петербурга и Ленинградской области.
2. «Дети-инвалиды, а также лица, сопровождающие детей-инвалидов, если такие дети по медицинским показаниям нуждаются в постоянном уходе и помощи».
Путевки предоставляются детям-инвалидам в сопровождении взрослых в организации отдыха, расположенные как в Ленинградской области, так и в южной климатической зоне.
Путевки для детей, относящихся к вышеуказанным категориям, предоставляются бесплатно.
Прием заявлений от родителей (законных представителей) детей, указанных категорий, желающих воспользоваться данной мерой социальной поддержки, организован через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Санкт-Петербурге.
На весенние каникулы прием заявлений в 2020 году осуществляется:
13.01.2020-13.03.2020
На летние каникулы прием заявлений в 2020 году осуществляется:
На 1 смену – 01.02.2020-22.05.2020
На 2 смену – 01.02.2020-12.06.2020
На 3 смену – 01.02.2020 – 03.07.2020
На 4 (5) смену – 01.02.2020 – 24.07.2020

В период летних школьных каникул в Выборгском районе будут функционировать городские лагеря с дневным пребыванием детей.
Городские лагеря с дневным пребыванием будут организованы на базе 10-ти общеобразовательных учреждении (ГБОУ средняя образовательная школа №60, №110, №117, №118, №115, №463, №471, №482, №453, №469, при этом в 5-ти учреждениях лагеря будут работать в 2 смены (ГБОУ средняя образовательная школа №60, №110, №115, №463, №453).
Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 24.12.2019 № 950 определена стоимость путевки для организации отдыха в лагерях дневного пребывания, создаваемых 
в период школьных каникул на базе государственных образовательных учреждений  
Санкт-Петербурга, которая составляет 9 513,0 рублей, при этом родительская плата для лиц, относящихся к категории «Дети работающих граждан», составляет  3 805,2 рубля.
Лицам, относящимся к нижеперечисленным категориям, путевки в городские лагеря с дневным пребыванием предоставляются бесплатно: дети, оставшиеся без попечения родителей; дети-сироты; дети-инвалиды;дети - жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий; дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; дети, состоящие на учете в органах внутренних дел; дети - жертвы насилия;= дети из неполных семей и многодетных семей; дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи; дети из малообеспеченных семей; дети, один из родителей (законных представителей) которых является добровольным пожарным, сведения о котором содержатся в реестре добровольных пожарных не менее 3 лет.
Прием заявлений от родителей (законных представителей) детей, указанных категорий,  желающих воспользоваться данном мерой социальной поддержки, организован в государственных образовательных учреждениях на базе которых организованы городские лагеря:
  На 1 смену  01.04.2020-15.05.2020
  На 2 смену  01.04.2020-12.06.2020
Решение о предоставлении путевок в организации отдыха осуществляется в соответствии 
с квотой путевок в организации отдыха, а также в соответствии с датой и временем подачи заявления.
Право на получение мер социальной поддержки в виде путевки предоставляется детям школьного возраста - гражданам Российской Федерации, имеющим место жительства или место пребывания в Санкт-Петербурге, при этом возраст детей, относящихся к категории «дети работающих граждан» установлен до 15 лет включительно, возраст детей остальных категорий ограничен 18-тью годами.
Форма  заявления утверждена  Комитетом по образованию.
К заявлению прилагаются документы, подтверждающие льготную категорию.
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